

## 2 热点透析 Hot Dialysis

## 统一规划 集中搭建 承包经营 订单销售

河南泰丰苑农业科技示范园大棚里种出“摇钱树”

■ 本报记者 李代广

河南省清丰县泰丰苑农业科技示范园自2009年以来,按照“统一规划、集中搭建、承包经营、订单销售”的模式,以规模化、专业化生产来增加农民收益,受得了广大人民群众的称赞。

泰丰苑农业科技示范园占地1200亩,位于清丰县柳格镇下家村,在村民、总经理卞振军的带领下,以“科技兴农”为己任,积极开展科学发展实践,以其崭新的形象,独特的优势,突出的特色,全方位的服务,良好的企业信誉,呈现出勃勃生机。

示范园一期投资1380万元,现有管理人员9名,教授级专家3名,技术人员8名,发展社员800户,建成塑料大棚160座,以“基地+农户”的合作方式,以温室大棚、果蔬种植为突破,走出了促农增收的路子,年销售收入6000万元,解决农村剩余劳动力1000多人,辐射带动周边群众2000多户。

图为泰丰苑总经理卞振军(右)在察看温室大棚里种植的蔬菜。



## “双十一”奶粉“一哥”之争:品牌营销下的数据“虚高”

■ 张汉澍

“双十一”盛宴落幕的一周后,有关中外各大乳企的数据开始陆续浮出水面,与此同时,质疑声也伴随而来。

据21世纪经济报道,在“双十一”后,达能集团旗下的婴幼儿奶粉品牌诺优能与河北乳业巨头、君乐宝旗下的婴儿配方奶粉同时对外宣称,公司在“双十一”期间获得巨额销量,位居“全网奶粉类目第一”。

君乐宝目前在其天猫[微博]旗舰店页面显示,旗下婴儿配方奶粉在“双十一”成交68216笔,总计销售额2828万元,位居全网第一。而诺优能则在其天猫旗舰店首页显示,“双十一”单日销量突破7700万元,位居全网第一。

北京普天盛道董事长雷永军向记者评价称:“婴儿奶粉消费是一种刚需,这种刚需的存在使得奶粉品牌并不需要低价促销就能获得可观的销量,同时婴儿也不会因为价格便宜就消费得更多,线上用货反而会挤压到线下门店的出货量,一些奶粉品牌参与‘双十一’的真正目的是为自身打广告、做节日品牌营销。”

## 谁是“双十一”一哥?

如果单从君乐宝与诺优能各自提供的数据来看,谁是“双十一”的奶粉“一哥”,答案一目了然。

不过,君乐宝方面对此提出质疑认为,诺优能计入统计口径的“当日销量超过7700万元”是按照天猫和淘宝中所有店铺的销售额来计算的,而君乐宝2828万元销售额的统计口径仅仅算的是天猫旗舰店一家。

达能公司方面向21世纪经济报道回应称,7700万元的销售数据来自于阿里集团



“数据魔方”,反映11月11日当天诺优能奶粉品牌在淘宝集市、天猫国际和天猫平台的销售数字。

“两组数据的计算口径不同,不具有对比性,如果按照天猫旗舰店单店销售额来算,君乐宝无疑是全网第一。”君乐宝相关人士表示。

如果按照君乐宝的算法,这是“双十一”活动开展6年以来,国产奶粉首次超过洋奶粉排名销售榜的第一位。

不过,一位知名奶粉品牌高管在接受21世纪经济报道采访时却认为,“双十一”后统计出来的相当一部分数据都“水分”巨大。“许多数据哪怕打折一半都是假的,五分之一还有很大水分。”

该高管说,“双十一”后,我们收到了来自阿里“数据魔方”的统计结果显示,“双十一”期间公司旗下的婴儿奶粉销售额有1000多万元,但公司实际的出货量只有100多万,他们提供的数据多了10倍,这个里面的“水分”只有我们自己心里清楚。

上述高管人士告诉记者,“水分”来自于

几个方面:1.线上统计中将销售额按照零售价计算,而不是实际交易额,一般而言网上交易价格要比实际零售价低得多;2.统计中包含了淘宝、天猫中代购商铺的销售额,而这些商铺出售的都是“走私水货”,完全和公司出货量无关;3.代购店铺为营造消费氛围,会习惯性的“刷单”(虚假买卖),但在实际中却都被计入了最终统计。

尽管如此,众多奶粉商却乐见其成。“一场不折不扣的营销盛宴,阿里和奶粉商都获得了巨大的广告效益,谁会真的去计较呢。”

## 线上线下博弈

不过,北京普天盛道董事长雷永军说:“表面看‘双十一’很热闹,但实际上我们发现大量的奶粉企业参与幅度很小,或者是根本就没有去参与。”

其中的逻辑并不复杂,根据AC尼尔森的数据,目前婴儿奶粉的主要渠道依然是来自于线下的母婴店和KA大卖场,两者份额相加超过70%。尽管奶粉销售在线上也增

长飞速,但仍难以与线下渠道进行博弈。

“奶粉O2O谈了好多年,但是核心问题一直没解决,就是怎么处理线上和线下争利。如果线上便宜又包邮,线下的经销商就会有很大意见。”一位外资奶粉品牌的人士对记者说。

这一难题被同样带进了“双十一”。据上述洋奶粉公司介绍,该公司为了顾及线下渠道,几乎不敢做什么促销,仅仅是捆绑销售了一些平日里很难卖得动的婴儿辅食做添头,算下来赠品大概优惠了20多元。

记者看到在“双十一”期间,多美滋旗下的黄盖装精确盈养奶粉进行了75折优惠,看似降幅很大,但实际上该产品属国内工厂生产,而由爱尔兰生产进口的蓝盖装精确盈养系列奶粉则没有任何降幅。

同样,雅培在“双十一”期间将促销方案仅锁定旗下一款名为“similac”的美国进口奶粉身上,并给予5折价格促销。但实际上,该款奶粉几乎只供线上销售,雅培旗下菁智、亲体、金装呵护等明星产品无一进入“双十一”的促销名单。

据悉,目前奶粉商最常见的处理线上线下矛盾的方式主要两种:一。线上清理不好卖的积压库存,使得对经销商的影响降到最小;二。专门设计一款线上专用版产品,业内称之为“爆款”,该产品不做线下渠道供应,比如雅士利曾专门设计了一款99元的奶粉专供电商销售。

相比之下,诺优能产品在“双十一”当天提供除1阶段产品外的75折低价,而君乐宝则开出了5折的低价,并买赠79元的益生菌。

雷永军表示,目前在“双十一”中最积极的就是那种完全依托于互联网渠道的品牌,比如此次“争第一”的诺优能和君乐宝,两者无一例外的都没有线下门店。

中澳自贸协定意向达成  
国内乳企将加快赴澳布局

■ 董来孝康

11月17日,中国与澳大利亚共同确认实质性结束中澳自由贸易协定谈判,根据谈判结果,在开放水平方面,澳大利亚对中国所有产品关税最终均降为零,中国对澳大利亚绝大多数产品关税最终降为零。

澳大利亚维州奶农联盟主席琼斯指出,根据新的分析报告可知,该行业在未来10

年有可能节省超过6.3亿澳元(约合33.7亿元人民币)的关税额,但具体情况仍取决于协定条款。

据每日经济新闻报道,原广州乳业协会理事长、乳业专家王丁棉告诉记者,进口澳大利亚奶制品免关税将坚持“逐步取消、一定配额”的原则,即四年过渡期,过渡期内可能有10万多吨配额可免关税,但超过配额仍继续正常缴纳关税。

面对奶源缺口,新西兰“捷足先登”,2008年4月与中国签订自贸协定,这使得国内乳业纷纷在新西兰建厂。“自贸协定签订后,国内乳业应该会逐步加大在澳大利亚的乳业布局,一旦四年后关税降为零,在更受国内消费者信赖的基础上,进口乳制品又多了一个价格优势。”乳业专家王子恒告诉记者。

宋亮则直言:“中国的奶粉缺口还在增大,现在不做(海外牧场),将来必死。”

“澳洲乳制品资源丰富,且与中国市场距离较近,开拓中国市场对其农产品出口和外贸非常重要。”中投顾问食品行业研究员向健军称。不仅如此,澳大利亚本土乳制品企业在发力,占澳大利亚牛奶总量三分之二的迈瑞(MurrayGoulburn)是当地最大的乳

制品出口商。为满足亚洲特别是中国市场对乳制品不断增长的需求,迈高执行总裁GaryHelton表示,将向奶农支付更好的价格,来激励奶农加大牧场投资力度,提高奶牛产量,将奶量从100亿升提高至200亿升。

但王丁棉等业内人士向《记者表示,新西兰和澳大利亚牛奶每公斤折合人民币分别约为2.8元和3.3元,而国内在4元左右,3.6元差不多是盈亏平衡点。一旦关税降为零,国内上游奶业将受到较大冲击。

“为应对冲击,一是国内一线乳企要加快海外布局;二是依赖本土奶源的区域性品牌,若有多余资金等实力,也要适当走出去,否则就要进行项目升级、提高技术水平等降低成本、拉低价格。”宋亮称。

[上接P1]▶▶▶

## “复制猫”变身“创新虎”

但随着勘探开发的理智规划和主导,物探、钻井、测井等多项技术的不断成熟,为甜点体“烹制”搭建起高端平台,川庆物探最终依靠自身力量成功形成页岩气三维“甜点体”预测思路与流程,其优选的长宁、威远甜点区块成为国家级页岩气示范区,相关资料显示,截至今年10月,川庆物探通过页岩气地球物理技术研究成果提供的36口页岩气井,经钻探31口获气,获气概率高达86%。其中阳201-H2井日产气43万方,宁201-H1井日产气13万方。

未来,因为川庆物探的存在和探索,像“甜点体”这样的高端技术将会越来越多地走入中国页岩气的重要产区四川盆地,并辐射至西南,乃至国内外。

成立井中物探事业部,专门从事井中地球物理相关业务的工程服务工作,由此实现了技术研发与应用的同步发展。

CQ-Monitor在研发中注重整体性、灵活性、实效性,具备“一体化”“丰富灵活”“易用快速”三大特点。首先,CQ-Monitor微地震监测软件系统具备微地震地面、浅井、深井监测的采集设计、实时处理、解释功能;其次,仅利用移动笔记本工作站即能完成2000余条微地震地面监测海量数据的实时自动处理,处理延时在20秒以内;再次,该软件功能丰富多样,具备处理流程灵活编辑、记录自动播放、交互质控、3D自动播放等特色功能。这些特点能确保微地震监测更好更快的实施,支撑压裂监测作业的有效进行。

CQ-Monitor涵盖31项技术,拥有5项技术创新成果,在其强大支撑下,区带优选评价、“甜点体”预测等技术的“战斗力”指数

直线上升,得出的地质成果精确度得到了数量级的跃升。在宁201井区、威201井区、威204井区等页岩气勘探区块,“甜点”区域完美呈现在预测图上,指导着页岩气的高效开发。截至今年8月,CQ-Monitor完成了33井次,279段微地震监测工作,成为页岩气压裂的重要配套技术。

让川庆物探人扬眉吐气的是:CQ-Monitor具有完全独立的自主知识产权。它打破了国外服务公司的商业垄断,提升川庆公司非常规油气藏服务的综合竞争力,实现了公司微地震监测技术从无到有的跨越。

更具里程碑意义的是,川庆物探经此一举,充分证明了自身的实力,成为国内唯一一家具备地面、深井、浅井及联合监测能力的公司。由“复制的猫”变身“创新的虎”,其在页岩气市场竞争“游戏”中的话语权大幅提升。

河北省成立  
中小企业服务联合会

本报讯 (记者 杨会民 特约记者 李军喜)在当前民营经济发展中,中小微企业成为主力军,扮演了不可忽视的重要作用。然而,中小企业普遍存在的融资难、创新难、人才少的问题仍是制约其发展的瓶颈。

为推动河北省中小企业的健康发展,为其提供全方位、专业化、高质量的服务,11月18日,河北省中小企业服务联合会大会在石家庄召开,会议宣布了各机构入会条件及相关细则,为服务河北省中小企业的发展建立了明确的职责。

据了解,河北省中小企业服务联合会由河北省民政厅批准筹备成立的,以全省公共服务平台网络为依托,各中小企业服务中心等机构发起,河北省工信厅同意设立作为业务主管单位,厅中小企业处牵头组织筹备的社团组织。

据悉,河北省中小企业服务联合会由河北省中小企业服务中心等服务机构发起成立,全省各级、各类专业服务机构自愿参加,为全省中小企业提供专业化服务的规范化、开放式组织,是各服务机构间加强协作、资源共享、开拓市场、发挥优势、合作共赢、服务于中小企业发展的综合性平台。

河北省中小企业服务联合会将秉承以全心全意为中小企业服务为核心,以建设“经济强省、和谐河北”为目标,坚持公益性服务原则的宗旨,组织、协调、带动、引导各级、各类专业服务机构发挥自身优势,为全省中小企业提供优质、高效的专业化服务,促进河北省中小企业健康发展。

太钢信自公司  
完成首次对外  
信息化咨询项目

太钢信自公司积极拓展外部市场,实现持续发展。近日,该公司圆满完成了汾酒股份采供物流信息化咨询项目,为汾酒建立整体信息化提供了有力支持。这是太钢信自公司首次完成的对外信息化咨询服务项目。

太钢信自公司十分珍惜这次难得的拓展市场机会,在实施过程中,派出业务和技术人员以汾酒集团公司发展战略为指导,深入现场全面调研库存、物流,组织部门进行采供业务详细交流,与汾酒集团公司人员共同以集中办公的方式梳理和优化流程,在最短时间内完成了具有实践指导价值的“汾酒股份采供物流现状调研及其分析报告”,并将企业两化融合的管理思想应用到项目的分析与评估中,进而提出了未来汾酒集团公司整体信息化实施架构,同时编制完成“采供物流信息化解决方案”等建议性文件,为汾酒集团公司未来近期和中长期信息化规划打下良好的基础。

太钢信自公司将充分发挥信息化、自动控制和通信专业优势,瞄准外部市场,紧抓机遇不放松,力争为太钢信自公司的发展做出应有的贡献。

(马妍)

河南众品集团在上海国际食品博览会  
获奖

本报讯 (记者 李代广) 11月14日,2014中国·上海国际食品博览会在上海展览中心隆重举行,中国食品工业协会会长石秀诗,中国食品工业协会常务副会长刘治,新疆建设兵团副秘书长周国胜,上海市商务委员会副主任吴星宝,上海市国资委副主任林益彬等领导出席开幕式。

会上,著名专家、学者和政府主管部门领导分别就食品企业的全产业链发展与食品安全、中国传统食品产业现代之路、中国食品企业国际化与资本融合之道、大数据时代下的中国食品企业的营销模式等论题进行探讨,并对优秀的食品企业、食品行业从业人员进行表彰。

河南众品集团公司获得三项荣誉:集团公司“猪肉及其制品质量安全控制关键技术集成及应用”荣获“中国食品工业科学技术二等奖”;集团公司董事长朱献福荣获“科技创新卓越领导者”;集团公司总工办工程师张建林荣获“科技创新卓越工作者”荣誉。

据了解,本届食博会覆盖食品全产业链,包括食品、饮料、酒类、奶制品、水果、肉类、水产产品、即食食品、糖果等中下游产品,囊括了国内主流食品企业。吸引了来自欧盟、日本、新加坡、爱尔兰、西班牙、我国香港等国家和地区的知名食品厂商,及来自国内20个省市独具地方特色的食品企业,共400多家知名食品企业参展。

